

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 143 (4194)
СУББОТА
29
ноября
Цена 2 коп.

За неутомимую
деятельность
на благо мира

В Кремле 27 ноября состоялось торжественное собрание, посвященное вручению Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

В Свердловском зале собрались представители трудящихся столицы, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, руководители союзных министерств, ведомств, общественных организаций. В зале делегация Всемирного Совета Мира — участники состоявшейся на днях в Ленинграде Всемирной конференции представителей национальных движений за мир.

Бурными, продолжительными аплодисментами собравшиеся встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

Торжественное собрание открыло первый заместитель Председателя Советского комитета защиты мира академик Е. К. Федоров. От имени Советского комитета защиты мира, от имени всех присутствующих он сердечно поздравил Л. И. Брежнева с присуждением ему высшей награды всемирного движения сторонников мира.

Слово предоставляется Генеральному секретарю Всемирного Совета Мира Р. Чандре. Он подчеркнул в своем выступлении, что решение президиума Всемирного Совета Мира о награждении Л. И. Брежнева, Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «Золотой медалью мира» имени Фредерика Жолио-Кюри получило одобрение сотен миллионов сторонников мира во всех частях земного шара.

Сотни миллионов борцов за мир, людей доброй воли, поддерживающих Всемирный Совет Мира, рассматривают эту награду, как символ их признательности тов. Брежневу, славной Коммунистической партии Советского Союза и всему советскому народу за их выдающуюся и целеустремленную деятельность во имя мира по осуществлению Программы мира, советских инициатив, затрагивающих наиболее актуальные международные проблемы современности.

Под бурные продолжительные аплодисменты Р. Чандра вручает Леониду Ильину Брежневу «Золотую медаль мира» имени Ф. Жолио-Кюри и диплом о присуждении этой высокой награды. Собравшиеся приветствовали тов. Брежнева стоя, бурными долго не смолкающими аплодисментами.

Затем выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Выступление Л. И. Брежнева участники торжественного собрания встречают бурной овацией. Присутствующие в зале горячо и сердечно приветствуют и поздравляют тов. Л. И. Брежнева.

(ТАСС).

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся, президиумом областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, отделений, бригад и звеньев на заготовке кормов в 1975 году.

Среди совхозов и колхозов первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премии присуждено колхозу «Родина» Яйского района.



Славится своим ударным трудом в совхозе «Анжеро-Судженский» коммунист Антон Яковлевич Бакасов. На вспашке зябь на тракторе ДТ-75 он выполнял дневные задания на 150—170 процентов.

В настоящее время Антон Яковлевич подвозит корм холмам.

На снимке: А. Я. БАКАСОВ.

Фото Н. Павкина.

В президиуме райсовпрофа СМОТР АГИТБРИГАД

Состоялось заседание президиума районного совета профсоюзов совместно с организационным комитетом по проведению фестиваля художественной самодеятельности.

Придавая важное значение роли агитационно-художественных бригад в мобилизации трудящихся района на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств, в пропаганде передового опыта, а также борьбе с недостатками и упущениями, решено: провести с 30 ноября по 4 декабря 1975 года кустовые смотры, а 14 декабря — районный смотр агитационно-художественных бригад под девизом «XXV съезду — достойную встречу!».

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»

РЕМОНТ ТЕХНИКИ ВЕДУТ УСПЕШНО

Встали на предъездовскую вахту, механизаторы центральной усадьбы совхоза «Яйский» успешно выполняют взятые социалистические обязательства.

В текущем месяце они отремонтировали четыре «степных корабля», завершается ремонт еще четырех, все они к 30 ноября станут на линейку готовности. Ежемесячно из ворот мастерских будет выходить восемь обновленных и готовых к работе комбайнов.

НАШ КОРР.

ПОМОГЛИ СОВХОЗУ

Вывоз кормов с полей каждый год в нашем хозяйстве затягивается на длительный промежуток времени, начиная от первого снега и кончая поздней весной. А ведь его можно сократить, — решили комсомольцы.

Вооружившись необходимым инструментом, юноши и девушки первого отделения совхоза «Первомайский» Виктор Таммершмидт, Люда Харитонова, Люда Петкова, Люба Светанова, Михаил Корчуганов, Нина Модель, Виктор Федоров, Владимир Корчуганов, Анатолий Тинюков, Иван Дементьев собрались в кабинете центральной усадьбы, откуда они отправились в поле.

Не прошло и полчаса, как одни тракторные сани были нагружены соломой, другие, третьи... Ребята поработали на славу.

И. ДЕМЕНТЬЕВ,
секретарь комсомольской
организации
совхоза «Первомайский».

СТРОИТЕЛИ ДОРОГ — СЪЕЗДУ

Труженики линейного управления автодорог успешно завершили задание текущей пятилетки и сейчас все дорожные работы проводят в счет 1976 года.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов возглавля-

ют ударники коммунистического труда. В их числе шофер И. К. Мухин, слесарь Н. А. Лебедев и другие, ежедневно перевыполняющие сменные нормы выработки.

Ф. ВОЛКОВ.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 28 ноября в колхозах и совхозах района надои молока на одну фуражную корову составил 2,8

килограмма, что на 0,5 килограмма меньше, чем в прошлом году.

КОЛХОЗЫ:
«Победа» 2,6 — 0,6
«Родина» 3,6 + 0,3

СОВХОЗЫ:
продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — «Яйский» 2,2 — 0,6
второй — «Марьевский» 2,9 — 1,3
среднесуточный надои молока на «Первомайский» 2,4 — 0,3
корову в килограммах, во второй — «Вознесенский» 2,1 — 0,8
— плюс, минус в сравнении с откормсовхозом

НА СОВРЕМЕННОМ этапе мы словами доносить все до слушателей. Кроме того, считаю полезным и обязательным условием, чтобы пропагандист вопросы на экономические темы увязывал с практическими делами своего предприятия, показывал пути повышения эффективности производства, производительности труда, накопления прибыли, повышения фондоотдачи и рентабельности. На конкретных примерах я объясняю, что подъем производительности труда осуществляется не за счет мускульной силы работника, а за счет механизации и автоматизации процессов производства, производительность труда, развивает навыки рабочего ведения дела, грамотного хозяйствования, умение считать, обосновывать принимаемые решения.

На нашем хлебоприемном предприятии организована и действует Балансовая прибыль и

ПРОПАГАНДИСТ И ЭКОНОМИКА УСПЕХ ЗАНЯТИЯ — В ЕГО ПОДГОТОВКЕ

начальная политшкола по «Основам экономических знаний», где обучаются коммунисты, комсомольцы, руководители цехов, лаборанты, работники бухгалтерии и другие.

Занятия в школе проходят в виде лекций и собеседований, по два академических часа без перерыва. Вначале в течение 15—20 минут ведется собеседование по пройденному материалу, а остальное время используется на объяснение нового материала по изучаемой теме, которую ведет пропагандист, а слушатели конспектируют основные моменты.

Для того, чтобы занятия проходили интересно и содержательно, пропагандисту необходимо к ним тщательно готовиться. Свою работу по подготовке ястрою следующим образом: если лекция рассчитана на полтора часа, то на ее подготовку затрачиваю времени не менее трех часов. Для очередной темы подбираю материал из учебников, журналов, газет и другой справочной литературы, составляю необходимые вопросы, которых, на мой взгляд, не должно быть более 4—5. Записав тему и вопросы к ней, пишу конспект в виде тезисов. Это дает мне возможность скжато и конкретно изложить материал, а во время чтения лекции больше отрываться от текста, запоминать цифровые данные и свои-

экономия фонда заработной платы создаются не за счет заработной платы рабочих (как некоторые работники понимают), а за счет снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда и других факторов. Слушатели нашей политшколы хорошо сами разбираются в этих вопросах и дают правильные объяснения рабочим.

В прошлом 1974—1975 учебном году программный материал был хорошо усвоен слушателями, что показало итоговое занятие. Знания, полученные в школе, они успешно используют в своей работе. В настоящее время они также внимательно слушают лекции, интересуются последними событиями, задают вопросы и активно участвуют в собеседовании по пройденной теме.

Быть пропагандистом трудно, но почетно. Поэтому партийным организациям следует выдвигать и утверждать пропагандистами руководителей предприятий, колхозов и совхозов, главных специалистов. Ведь кому больше, как не им, нести в массы идеи марксизма-ленинизма, быть воспитателями своих коллективов и наставниками нашей славной молодежи.

В. ВОЛКОВ,
директор Яйского
хлебоприемного предприятия.

Районный Дом культуры. Актовый зал. Здесь собирались работники культурно-просветительных учреждений района на ставший традиционным «голубой огонек» — «Посвящение в культработники».

Почетное место за центральным столиком занимают гости, приглашенные, старейшие культработники района. Среди них — Антонина Тихоновна Жукова, Елена Дмитриевна Спивакова, Николай Александрович Шпанич, Дмитрий Федорович Худяков. Рядом — молодые, те, кто решил связать свою судьбу с этой удивительной, вечно молодой и очень нелегкой профессией культработника — Татьяна Мосина и Мария Умникова.

Открывает вечер инспектор отдела культуры райисполкома, ведущая Мария Ивановна Мартыненко. Она предлагает совершиТЬ небольшой экскурс в прошлое культуры просветителей. И перед глазами присутствующих встают незабываемые волнующие картины.

20-е годы. Опорными пунктами сельских коммунистов в распространении знаний и культуры становятся избы-читальни. Труд первых избачей без преувеличения можно приравнять к подвигу. Это они под угрозой кулака выстрела ехали в глубинные села и вели очень нужную и ответственную работу: несли людям знания.

Широким фронтом ведут культурные наступление на темноту и безграмотность деревни в 30-е годы. Развертывается движение «культбригад». Открываются новые избы-читальни, клубы. Как точны и правдивы слова стихотворения:

«Она звалась еще избой-читальней,

Была ликбезом и семьей была, И местом заседаний и свиданий, И первой академией была.

Сороковые годы еще свежи в памяти многих сидящих в зале.

...О чём-то задумался Дмитрий Федорович Худяков. Может быть, сейчас он увидел себя тем подростком далеких 30-х годов, когда он на себе носил из библиотеки шахты «Судженской» книги для передвижки в Щёбинку. Сколько

ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРНОГО ФРОНТА

Труд его с поэзией сравним

было ему тогда, 12—13 лет? Его в районе у нас знают все и знают давно. В суровые 40-е годы он был корреспондентом районной газеты. Его боевые стихи, помещенные в районке, были проникнуты великой верой в победу, призывом к борьбе за поруганное счастье миллионов советских людей.

Ведущая просит поделиться Д. Ф. Худякова воспоминаниями. Спокойно, но не без внутреннего волнения начинает говорить Дмитрий Федорович, словно перелистывая страницу за страницей своей судьбы. Да, все прожитые годы его жизни были неразрывно связаны с литературой, а соответственно и с библиотекой. Это ему в первые послевоенные годы доверили возглавить работу районной библиотеки.

Свое выступление Дмитрий Федорович заканчивает словами, обращенными к молодым культура-

ботникам: «Сейте разумное, добре, вечное...».

Культработник. О нем не так много сложено песен и стихов, но многие стихотворения прямо или косвенно рассказывают о трудах и радостях этого труда. Культармеец был и остается солдатом, агитатором, артистом. Не зря адмирал Холостяков назвал советскую культуру нашим секретным оружием. В годы войны фашисты так и

боты. Страна вставала из пепла обновленной, люди с еще большей целеустремленностью тянулись к знаниям, книге. В Яе решено было открыть детскую библиотеку. Первым организатором ее и первым библиотекарем и была Антонина Тихоновна Жукова, а спустя некоторое время, заведовать детской библиотекой стала ее преемница Антонина Павловна Быкова. Двадцать лет бессменно она занимает

Дома Культуры Лидии Архиповне Ильинецкой и свидетельство, подтверждающее звание «Дом культуры отличной работы».

Диплом первой степени вручается ансамблю районного Дома культуры «БИНС», занявшему первое место в областном смотре-конкурсе ансамблей танцевальных площадок.

Тепло поздравляют присутствующие водителя автоклуба Александра Башева, ставшего победителем в смотре автоклубов области.

— Сегодня наши ряды пополняются молодыми культработниками, — говорит ведущая. — Дорогие друзья, — обращается она к Татьяне Мосиной и Марии Умниковой, — готовы ли вы дать клятву на верность своему долгу, своей профессии?

В наступившей тишине звучат слова клятвы: «Я, с гордостью вступая в ряды работников культуры, торжественно клянусь...».

Заведующая отделом культуры райисполкома, ветеран культуры С. А. Сурнакова повязывает красные ленты с золотистой надписью «Посвящен в культураборник», говорит слова напутствия.

Вечер завершен концертом, который был поставлен вокально-инструментальным ансамблем «БИНС».

Что можно сказать в целом о проведении подобных мероприятий? Несомненно, такие встречи молодых работников культуры с ветеранами в дружеской, непринужденной обстановке очень ценные. Они рождают у молодых гордость за свою профессию, желание быть похожими на старших товарищес.

Т. ИВАНОВА

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ВЕТЕРАН

ВАЛЕNTИну Васильевну Семенову хорошо знают не только в деревообрабатывающем цехе, где она работает маляром. Вряд ли найдется в лесопромышленном комбинате человек, который бы не знал или не слышал о ветеране труда. Пятнадцать лет бессменно трудится она в бригаде маляров, которой руководит Агафья Арсентьевна Гулевская. Пятнадцать лет... Постороннему человеку может показаться это очень много. Ведь работа не из легких, да к тому же запах краски, бензина, кerosина. Но для Валентины Васильевны эти годы пролетели незаметно.

— Свою работу в лесопромышленном комбинате я начиная в этом цехе, — говорит она. — Я сама не знала, чем, но она мне понравилась, даже полюбилась. У меня ни разу не возникло мысли об уходе.

Нелегко пришло ей сначала. Любыe, казалось бы, самые простые операции, требовали определенного навыка, сноровки. От воздуха, плотно насыщенного парами красителей, кружилась и болела голова.

— Помню, закончишь смену, даже выйдешь с территории комбината, все еще чувствуешь этот запах. Кажется, сама насквозь пропиталась им, — с улыбкой вспоминает Валентина Васильевна. — Домой придишь — ни рук, ни ног не чувствуешь.

И тут же добавляет: — А все равно тянуло в цех.

Упорство молодой женщины сделало свое дело. Она овладела всеми операциями, которые предстояло выполнять ей как маляру-отделочнику. А операций этих немало.

Поступающие оконные блоки из сборочного цеха нужно и окунуть в специальный раствор, и произвести их шпаклевку, закрутку, покраску.

Красить приходилось каждому. Кажется, в этом нет никакой сложности: бери кисточку, окунай в краску и... Так думала и В. В. Семенова. А потом оказалось, что здесь даже кисточку в руках нужна держать по-особому.

Все тревоги и волнения первых дней и недель остались позади. Вскоре Валентина Васильевна считалась одной из лучших работниц цеха. В это время и задумалась: «Почему я не в одном ряду с коммунистами?». Решение пришло сразу. Долго думала, читала соответствующую литературу, сверяла свою работу с работой коммунистов своего цеха, не один раз беседовалась с ними. А когда поняла, что ей просто нельзя оставаться в стороне от них, подошла к

Кларе Ивановне Ющенко просить рекомендацию в кандидаты в члены партии. Иван Максимович Стrelетов и Борис Гаврилович Конюков тоже поручились за нее.

Получив драгоценную книжечку с надписью «Коммунистическая партия Советского Союза», молодой коммунист стала работать еще лучше.

— Иначе нельзя, — говорит она, — ведь на меня смотрят беспартийные.

К основной работе прибавились общественные поручения. В пред-

выборной кампании она является агитатором, в своем цехе проводит громкие читки газет, обсуждает подругами события, происходящие в жизни своей страны и за рубежом. На это у Валентины Васильевны уходит много времени, отнимает его и домашняя работа. Но коммунистка не жалуется на усталость. Наоборот, она рада жить жизнью коллектива, принимать его успехи и неудачи как свои собственные, находиться в курсе всех дел. А вечером с удовлетворением думать о пройденном дне, о дне завтрашнем, о решенных и нерешивших задачах, тревожиться о сыне, работающем в уголовном розыске, и дочери — медицинском работнике.

— Хорошие они у меня, — с гордостью говорит В. В. Семенова, — да только вот сердце мое за них болится. Были бы рядом, а то разъехались из родного дома.

За время ее работы много приходило в цех и молодых, и пожилых. Да не все смогли привыкнуть, по-настоящему полюбить свое дело. А вот ей даже подумать бывало страшно об уходе. Здесь она своим трудом заслужила доверие товарищей. Я вляюсь членом райкома партии, Валентина Васильевна дорожит этим доверием, прилагает все силы, мастерство, опыт, чтобы оправдать его. Такой уж у нее характер: на первое место ставить дела родного коллектива, отдавать им все силы.

Л. ЕГОРОВА.



Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ

Многие работницы швейной фабрики «Восход» уже выполнили свои пятилетние планы. В числе передовиков и ударников коммунистического труда Нина Николаевна Захарова, которая выполнила пятилетку в мае этого года на 101 процент. Сейчас она работает в счет десятой пятилетки.

На снимке: Н. Н. ЗАХАРОВА.

Фото Н. Павкина.

было ему тогда, 12—13 лет? Его в районе у нас знают все и знают давно. В суровые 40-е годы он был корреспондентом районной газеты. Его боевые стихи, помещенные в районке, были проникнуты великой верой в победу, призывом к борьбе за поруганное счастье миллионов советских людей.

— Расскажите, пожалуйста, Елена Дмитриевна, — обращается к Е. Д. Спиваковой ведущая, — кто и когда привил Вам любовь к книге, как была организована работа с книгой в войну?

Елена Дмитриевна Спивакова сердечно благодарит организаторов вечера за приглашение и ведет рассказ о той далёкой, но незабываемой поре. Каждое ее слово — наказ молодым ценить и приумножать традиции культуры просветработников.

Приятно было встретиться здесь, за одним столиком, Антонине Тихоновне Жуковой и Антонине Павловне Быковой.

Шел июль 1954 года. Девять лет, как отремонтировали победные зал-

ы. Страна вставала из пепла обновленной, люди с еще большей целеустремленностью тянулись к знаниям, книге. В Яе решено было открыть детскую библиотеку. Первым организатором ее и первым библиотекарем и была Антонина Тихоновна Жукова, а спустя некоторое время, заведовать детской библиотекой стала ее преемница Антонина Павловна Быкова. Двадцать лет бессменно она занимает

Дома Культуры Лидии Архиповне Ильинецкой и свидетельство, подтверждающее звание «Дом культуры отличной работы».

Диплом первой степени вручается ансамблю районного Дома культуры «БИНС», занявшему первое место в областном смотре-конкурсе ансамблей танцевальных площадок.

Тепло поздравляют присутствующие водителя автоклуба Александра Башева, ставшего победителем в смотре автоклубов области.

— Сегодня наши ряды пополняются молодыми культработниками, — говорит ведущая. — Дорогие друзья, — обращается она к Татьяне Мосиной и Марии Умниковой, — готовы ли вы дать клятву на верность своему долгу, своей профессии?

В наступившей тишине звучат слова клятвы: «Я, с гордостью вступая в ряды работников культуры, торжественно клянусь...».

Заведующая отделом культуры райисполкома, ветеран культуры С. А. Сурнакова повязывает красные ленты с золотистой надписью «Посвящен в культураборник», говорит слова напутствия.

Вечер завершен концертом, который был поставлен вокально-инструментальным ансамблем «БИНС».



К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЬ ГОТОВ!

Навстречу съезду

На днях в нашей школе прошла торжественная линейка. На ней речь шла о том, как ребята готовятся встретить XXV съезд Коммунистической партии. Все отряды уже наметили свои планы обязательства по достойной встрече форума коммунистов. Линейка была посвящена принятию общешкольных обязательств.

Пригласили мы на это

торжество секретаря партийной организации нашего колхоза «Родина» Николая Александровича Марченкова. Он рассказал о том, как колхозники готовятся встретить эту знаменательную дату, какие социалистические обязательства взяты ими.

Все это было очень интересно. Ведь школьные обязательства имеют пункты, в которых говорится об упрочении свя-

зи школы с колхозом, взаимопомощи.

Ребята с большим удовольствием оказывают помощь колхозу. Ведь не зря же в клубе на торжественном собрании, посвященном празднованию Великого Октября, были названы имена лучших ребят и вручены премии Саше Новоселову, Олегу Шведу, Васе Городенко, Мезенцеву и другим.

Достойная смена рас-
тет старшим товарищам.

Н. ТИМОФЕЕВА.

с. Яя-Борик.

ВЕСТИ ИЗ ИШИМСКОЙ ШКОЛЫ

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

Отряд «Космонавт» 7 «А» класса недавно провел устный журнал. Назывался он «Защита отечества—священный долг каждого гражданина» и состоял из нескольких страничек. Открылся журнал песней «Священная война». Ведущие рассказали о том, как и когда была написана эта песня, кто был ее первым исполнителем. Ребятам было очень интересно узнать обо всем этом.

Вторая страничка была посвящена героям-комсомольцам, бесстрашно защищавшим наше родное Отечество.

Несколько необычной была третья страничка журнала — фильм, посвященный пионерам-героям Великой Отечественной войны.

ПИСЬМА-НАПУТСТВИЯ

Проводы ребят в Вооруженные Силы вылились в настоящий праздник в нашем селе. Пионеры и школьники

также приняли активное участие в этом мероприятии. Они подготовили для своих старших товарищей концерт художественной самодеятельности. А еще вручили своим землякам конверты с письмами-напутствиями. В них ребята писали о том, чтобы их земляки честно служили Родине, бдительно стояли на защите ее рубежей. Желали будущим воинам по увольнению в запас непременно возвратиться в свое родное село.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В 5 «А» классе очень интересно прошла читательская конференция по книге Пришвина «Кладовая солица». Пионеры охотно включились в обсуждение. Они высказывали мнения, делали свои интересные выводы. Особенно активное участие приняли в конференции Оля Заэр, Таня Куликова и другие.

Е. КОНЬКОВА,
старшая пионервожатая
Ишимской школы.

Говорят, в соревнованиях побеждают сильнейшие. Так было и в этот раз, когда подводились итоги месячника «Равнение на Красное знамя».

На своеобразный старт вышли отряды — победители школ Яи и Марьевки и их знаменные группы.

Ребята оживлены, волнуются. Давно уже конкурс строя и

СМОТР ПЕСНИ И СТРОЯ

песни вошел в их жизнь, стал традиционным.

Право выступить первыми предоставлено отряду яйской восьмилетней школы № 6.

Идет первый этап конкурса — смотр знаменных групп. Такое в районе впервые. Высшую

оценку получает знаменная группа районного пионерского здания, знаменосец Андрей Малошик.

Ну, а теперь в борьбу за первенство вступают отряды. Слышины четкие голоса командиров: выполняются строевые приемы. Шагают девочки и

ЧТО ТАКОЕ СЧАСТЬЕ?

Что такое счастье? — обращается девочка к известному писателю и просит ответить на этот вопрос не по-книжному. Эта девочка — Зоя Космодемьянская, а писатель — Аркадий Гайдар.

...Завороженно читают четвероклассники книгу Л. Космодемьянской «Повесть о Зое и Шуре». Стараются ничего не пропустить. Ведь в ней речь идет о таких славных, бесмертных людях, которые видели свое счастье в борьбе с фашистской нечистью и отдали за счастье других свои юные жизни.

Ребята 4 «А» и 4 «Б» классов готовятся к читательской конференции.

И вот конференция началась. К девочкам и мальчишкам, словно перешагнув десятилетия, пришла Зоя, Зоя Космо-

демьянская, та, чье имя носит дружина школы. Вот Зоя — подросток. Как относилась она к своим товарищам, брату, родителям? Вопросы — ответы. Четко звучат голоса ребят. Они не только отвечают на вопросы, но и по каждому из них высказывают свои мнения, суждения. Интересны ответы Иры Епифанцевой, Зины Дорофеевой, Марины Варламовой, Эдика Дубейко, Марата Валитова.

Более подготовленными все же оказались ребята 4 класса «А». Конференция всем понравилась. А когда у ее участников спросили, какие вопросы при обсуждении были самыми интересными и запоминающимися, то они ответили, что это слова Зои перед казнью и — что такое счастье?

Наташа СИМОНЕНКО,
школа № 2, 10 «В» класс.

Конкурс завершен. А смотр пионерских организаций продолжается.

И ждут ребят спортивные игры, любимая «Зарница». Счастливых вам стартов, друзья!

Г. БУРЯКОВА,
sekretar' RK VLKSM
vo работе s uchayushchim
molodежью.



Трус не играет в хоккей...

Фото Н. Павкина.

«ПОД СОЛНЦЕМ ДРУЖБЫ»

Таков девиз месячника, объявленного с 15 ноября во всех пионерских и комсомольских организациях школ. Ребята заметно активизировали свою работу в ходе месячника. В звеньях, отрядах и дружинах развернулось соревнование по достойной встрече XXV съезда партии. Изучаются жизнь и деятельность великого воина революции Владимира Ильича Ленина, история шефствующего предприятия. Пионеры и

школьники отправились в заочные путешествия по союзным республикам и в братские социалистические страны.

За время месячника ребята узнают много нового, собирают ценный материал о встречах с интересными людьми, из истории своего села и т. д.

А 21 декабря будет подведен итог месячника — смотр школьных агитбригад под девизом: «Мой адрес — Советский Союз».

